



青团里藏着家的味道

这家小店一天能卖五六千个,老板年过半百才创业

4月4日,在南京夫子庙附近,沿着慧园街往里走,一家小店门口有三三两两的顾客在等着买青团。不一会儿,一锅绿油油的青团蒸好出锅,冒着腾腾热气,艾草的清香夹杂着糯米的甜香扑面而来,满满的春天味道。现代快报记者了解到,这家小店开于2016年,老板吴杏仙今年58岁,老家江苏宜兴。清明前后,小店平均一天能卖五六千个青团,顾客来自四面八方。吴杏仙说,这门老手艺是一辈辈传下来的,藏着家的味道。



扫码看视频

现代快报+记者 陈子秋 杜雪迎 文/摄



吴杏仙在做青团

清明前后每天能卖五六千个,顾客来自四面八方

“太好了,今天不用排队了!前几年,一到清明前后,他家门口的队排得特别长。”在附近工作的陈女士是常客,她告诉现代快报记者,受疫情影响,最近买青团的队伍没有往年那么长,“之前有个外地来的小伙子因为要赶车,担心排不上青团急得不行,他说这是女朋友交给他的任务,买不到回去可要挨批评的。”

虽然今年排队的人少了,但是线上的订单一点也没少。吴杏仙的女儿吴静告诉记者,最近是青团旺季,许多客人都会在微信上向他们订购青团,有的一买就是几百个。

“不少客人在店里尝过之后,还会再买一些寄给远方的亲人朋友。”吴静告诉记者,清明前后,店里平均一天能卖出五六千个青团,“我们的顾客来自四面八方,北京、上海、东北的都有。”

吴杏仙说,她有一个山东的老顾客,几年前来旅游时买了她的团子吃,觉得好吃后加了微信,这几年每次想吃了就在微信上找她订购。“有次我记得他订得特别多,给他寄了好几大箱过去。”

年过半百才创业,她说开店源于热爱

2011年,吴杏仙跟老伴吴福明

从宜兴来到了南京。“我们是过来帮女儿带小孩的,他们工作忙,我们帮着照看孩子。”

“我女儿、老伴都知道,我很爱吃青团,也爱做给他们吃,经常自己在家做了蒸着吃。”吴杏仙笑着说。女儿还曾好几次半开玩笑地跟她说:“我妈团子做得那么好吃那么漂亮,拿出去卖肯定很受欢迎。”

吴杏仙想着自己虽然年过半百了,但确实还可以像年轻人一样创业,做自己喜欢的事。“以前没机会,要跟老伴一起赚钱养家、照顾老人孩子,现在老了,闲下来了,反倒有机会做自己喜欢的事了。”

在女儿和老伴的支持下,2016年,吴杏仙的小店开了起来,纯手工、无添加,口感也好,青团小店刚开一个月,门口就排起了长队。起初,店里只有红豆沙、花生、芝麻、青菜、荠菜鲜肉、萝卜鲜肉等几种口味。一年后,吴杏仙又根据年轻顾客的喜好和反馈,创新增加了蛋黄肉松松子味、板栗肉松味和笋干鲜肉味。

忙的时候一天只睡三个小时

绿油油的糯米团里铺上一层厚厚的肉松,再放上一颗流油的咸蛋黄,再撒上一层松子,一揉一捏,一个蛋黄肉松松子的青团就做好了。如今,吴杏仙的手艺已经十分娴熟,十几秒就可以包好一个团子。吴杏仙说,店里蛋黄肉松松子味的青团和红豆沙味的青团买的人最多,每

种口味每天都能卖一千多个。

“清明节这段时间,生意好的时候每天能卖一万多个青团。”女儿吴静说,“这段时间,也是我爸妈最辛苦的时候,我因为平时要上班,能帮得忙不多。”吴静说,爸妈经常凌晨3点多就起来忙,每天只能睡三四个小时。

传统老手艺里藏着家的味道

这几年,吴杏仙的青团小店生意越做越红火。“这个小店开的时间虽然不长,但挺开心我做青团的传统老手艺得到大家的喜欢和认可。”吴杏仙告诉记者,做青团的这门手艺是从爷爷奶奶那辈传下来的,从她儿时就有记忆开始,爷爷奶奶就经常做团子给她吃。

“团子我从小吃到大,我爸妈也会做,后来我也学会了。”吴杏仙说,自己做青团还是用的一辈一辈传下来的传统老做法,坚持纯手工。

“每次,要把艾草不停地揉碎,揉进糯米团里,让面团完全被艾草的清香浸透,这样蒸出来的青团才是软糯喷香的。”这些年,吴杏仙也把青团的做法教给了女儿,女儿也会做了。

“我外孙也从小就吃我做的青团,这个小店以后孩子们不一定一直开下去,但我还是希望这门手艺能一代代传下去。”吴杏仙笑着说,青团对他们一家来说,就像过年吃的饺子一样,藏着家和幸福的味道。

北约秘书长:芬兰瑞典可快速“入伙”

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格3日说,如果芬兰和瑞典申请加入北约,北约将欢迎并确保迅速接纳它们。

据新华社

北约:再次拉拢北欧两国

斯托尔滕贝格接受美国有线电视新闻网采访时说,北约与芬兰领导层以及瑞典方面都有良好对话。如果芬兰和瑞典申请加入,“我相信它们将受到北约全体30个成员热烈欢迎”。北约将“设法以相对较快的方式”接纳它们。

这并非北约秘书长近期首次就芬兰、瑞典“快速入盟”喊话。斯托尔滕贝格3月31日在北约2021年

度报告新闻发布会上说:“如果它们提出申请,我相信它们将备受欢迎,而我们将设法迅速就入盟协议达成一致并随即确认成员资格。”

斯托尔滕贝格说,他去年秋天访问芬兰和瑞典时,见证两国军队“符合北约标准,能够与北约军队密切合作”。

芬兰和瑞典长期奉行军事不结盟政策。苏联解体后,北约多次

拉拢两国入伙未果。俄罗斯2月对乌克兰发起特别军事行动前后,芬兰和瑞典立场似有变化,分别宣布向乌克兰运送反坦克武器和枪支弹药等。

芬兰与俄罗斯之间有长约1300公里的边界线,是欧洲联盟成员国中与俄边界线最长的国家。有专家分析,如果瑞典和芬兰成为北约成员国,将加大俄罗斯的不安全感。

想法已经改变。不过,他没有公开表明自己对芬兰加入北约的立场。

尼尼斯托强调,芬兰需要与瑞典就是否加入北约协调立场、达成共识。他已经多次与瑞典首相玛格达莱娜·安德松讨论,还将开展更多对话。

选民最关注的话题之一。目前主要反对党已表示有意申请加入北约或对此持开放态度。

安德松领导的社民党历来反对瑞典加入北约,但她3月30日说,如果瑞典审视安全政策后得出的结论是放弃军事不结盟政策最符合国家利益,她“当然会”改变社民党立场。

芬兰:民意支持加入北约

芬兰总理桑娜·马林2日说,鉴于欧洲安全环境变化,芬兰必须重新考虑加入北约的问题,可能在今年春天作出决定。

据德新社报道,近期民意调查显示,芬兰民众中支持加入北约的比例高达62%。

芬兰总统绍利·尼尼斯托近日接受芬兰广播公司专访时说,目前“显然”芬兰大多数民众支持加入北约,因此已没有必要就这项议题举行全民投票或官方民调。尼尼斯托说,去年年底时他还认为应就是否加入北约举行公投,但现在他的

瑞典:不再排除“入盟”选项

安德松3月30日接受瑞典电视台采访时说,瑞典正在重新审视自身安全政策,“不排除”加入北约这一选项。安德松这一表态与先前相比似有改变。她2月24日说瑞典应坚持长久以来奉行的安全政策,3月8日说瑞典如果申请加入北约将为北欧安全局势带来“不稳定”风险。

俄乌冲突爆发以来,瑞典民众

对加入北约的支持率有所提升。3月初以来的多项民调显示,瑞典民众中支持加入北约的比例升至大约半数,而持反对意见民众的比例降至25%至30%。安德松说,加入北约是“眼下不少瑞典人正在考虑的事”,“我当然也考虑了很多”。

据法新社报道,瑞典议会选举定于9月举行,加入北约预期成为

斯里兰卡20多名部长辞职

斯里兰卡内阁20多名部长3日向总理递交辞呈,以平息民众对国家陷入经济危机的不满情绪。

斯里兰卡体育与青年事务部部长纳马尔·拉贾帕克萨3日经由社交媒体宣布辞职。他写道:“我已经告知总统秘书,我立即辞去所有职务。”

斯里兰卡教育部长迪内什·古纳瓦德纳当天晚些时候告诉媒体记者,由于国家面临经济危机,内阁20多名部长已经向总理马欣达·拉贾帕克萨递交辞呈,总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨及总理将对内阁集体辞职“作出恰当回

应”。多家国际媒体报道,纳马尔辞职意在帮助总统及总理维持稳定。内阁成员辞职将为新内阁任命扫清障碍。

斯里兰卡目前处于公共紧急状态。政府2日宣布,当天下午6时至4日清晨6时全国范围实施36小时戒严。斯里兰卡媒体报道,全国多地原定3日举行大规模示威。

斯里兰卡当前陷入经济危机,物资短缺、供电紧张、外汇储备匮乏。法新社分析,受新冠疫情影响,斯里兰卡旅游业收入和侨汇减少。

据新华社

巴基斯坦总理被解职

据《今日巴基斯坦》报道,当地时间4月3日,巴基斯坦内阁发布通知称,总理伊姆兰·汗在国民议会解散后,被解除总理职务。但该国总统表示伊姆兰·汗将继续留任这一职务,直到任命临时总理为止。根据巴基斯坦宪法第224条,伊姆兰·汗可以留任15天,直到任命临时总理为止。

今年3月8日,巴基斯坦反对党提出针对伊姆兰·汗的不信任动议。当地时间4月3日,巴基斯坦国民议会副议长卡西姆·苏里在国民议会上否决了对巴基斯坦总理伊姆兰·汗的不信任投票。

苏里表示,美国政府在3月7日对伊姆兰·汗发出威胁信,第二

天反对党就提出针对伊姆兰·汗的不信任动议,因此动议无效。

在针对伊姆兰·汗的不信任投票被取消后,伊姆兰·汗在电视上发表简短讲话,他称对国家民主制度的干涉是不可接受的,他建议总统举行新的选举。

本周早些时候,媒体报道称,伊姆兰·汗收到了伊斯兰堡驻华盛顿大使的简报信,信中一名美国高级官员称,如果伊姆兰·汗不再担任总理,美国和巴基斯坦的关系会更好。伊姆兰·汗指责美国干涉巴基斯坦事务。但美国国务院发言人内德·普赖斯却否认这一说法,表示伊姆兰·汗的指控“不属实”。

据极目新闻